

Κεντ. Μακεδονία: Μέσω ΣΔΙΤ η αναβάθμιση του ηλεκτροφωτισμού στους δρόμους ευθύνης της Περιφέρειας

Δημοπρατείται άμεσα το μεγάλο έργο του ηλεκτροφωτισμού για το οδικό δίκτυο της Κεντρικής Μακεδονίας, μετά και τη σχετική θετική απόφαση έγκρισης από την Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας.

Το έργο, που αποτελούσε δέσμευση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα, προετοιμάστηκε το 2017, θα κατασκευαστεί με τη μέθοδο [Σύμπραξης Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα \(ΣΔΙΤ\)](#) και αφορά στην αναβάθμιση του ηλεκτροφωτισμού σε όλο το δίκτυο αρμοδιότητας της Περιφέρειας και στις επτά Περιφερειακές Ενότητες.

«Ένα έργο που προετοιμάσαμε από το 2017 και ήρθε πλέον η ώρα να υλοποιηθεί. Αυτή η δέσμευσή μας γίνεται πράξη, καθώς ολοκληρώσαμε όλες τις διαδικασίες και δημοπρατούμε το αμέσως επόμενο διάστημα αυτή τη σπουδαία παρέμβαση, που θα βελτιώσει την ασφάλεια στο οδικό δίκτυο της Κεντρικής Μακεδονίας και θα περιορίσει τα τροχαία ατυχήματα.

Επίσης, με τα νέα συστήματα ηλεκτροφωτισμού που θα εγκαταστήσουμε θα περιορίσουμε δραστικά το οικονομικό κόστος τόσο από την κατανάλωση ενέργειας, που θα είναι μειωμένη κατά 60% – 70%, όσο κι από τις περιορισμένες ανάγκες συντήρησης και αντικατάστασης των 12.000 λαμπτήρων νέας τεχνολογίας που θα τοποθετηθούν.

Σημαντικά θα είναι και τα περιβαλλοντικά οφέλη. Σε συνδυασμό με τις ασφαλοστρώσεις, συντηρήσεις και βελτιώσεις στα υπόλοιπα χαρακτηριστικά των δρόμων, που εξελίσσονται τόσο στο εθνικό, όσο και στο επαρχιακό οδικό δίκτυο, δημιουργούμε ένα

ολοκληρωμένο πλαίσιο ασφαλών, σύγχρονων και ποιοτικών μετακινήσεων στην περιοχή μας.

Είναι επίσης σημαντικό ότι πρόκειται για το πρώτο μεγάλο έργο, που θα υλοποιηθεί με τη μέθοδο των ΣΔΙΤ, καθώς η Περιφέρεια είναι αποφασισμένη σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία για όλη τη χώρα και για την Αυτοδιοίκηση να εκμεταλλευτεί αυτό το εργαλείο, για να μη μείνουν πίσω σημαντικά έργα, που τα έχει ανάγκη ο τόπος και βελτιώνουν την καθημερινότητα των πολιτών», επισήμανε ο κ. Τζιτζικώστας.

Το έργο «Αναβάθμιση οδοφωτισμού Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας» έχει προϋπολογισμό 14.850.000 ευρώ και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης.